Книжно-иллюстративная выставка «Река жизни-  Енисей» 
Разделы:

1. «Ты, река, моей песни начало!» (К. Лисовский)
2. «Покорили тебя, о могучий» (В.Бурягин)

3. Енисейские дали
Цитата: «…Дивен Енисей, верхний и средний в особенности, ни одна верста не повторяется, величествен, раздумчив и раздолен он в низовье, где берег с берегом не сходится, в бестуманную погоду отворены здесь речные врата в какую-то одновременно пугающую и манящую даль. …»                                                                                

Виктор Петрович Астафьев

Первый раздел «Ты, река, моей песни начало!» представлен книгами:

Астафьев В.П. Царь-рыба : повествование в рассказах / В.П.Астафьев. – Красноярск : Гротеск, 1993. – 384 с.

Кобельков В. Саяногорские истории. – Абакан : Изд-во Хакасского гос. ун-та им. Н.В. Катанова, 1999. – 140 с.

Родной Енисей : сборник / [сост. А.В.Гуревич, П.В. Кременсков, И.Д. Рождественский]. – Красноярск : Кн. изд-во, 1951. – 384 с.

Рождественский, И. Сердце русское : избранные стихи / И. Рождественский. – М. : Советский писатель, 1966. – 208 с.

Рождественский, И. Я к Енисею прихожу, как к другу : избранное / И.Рождественский. – Красноярск : Кн. изд-во, 1980. – 216 с.

Добрынин, Ю. Родные края : [стихотворение] / Ю. Добрынин // Навстречу времени : литературный сборник. – Абакан : Изд-во Хакасского гос. ун-та им. Н.Ф.Катанова, 2006. – С. 123-124.

Замышляев, В. Разговор с Енисеем : [стихотворение] / В. Замышляев // Енисейский меридиан. – Красноярск : Кн. изд-во, 1982. – С. 242.

Тургенев, В. Енисей : [стихотворение] / В. Тургенев // Абакан литературный. – 2005. - № 1. – С. 106.
В этот раздел вошли художественные произведения, посвященные Енисею, окружающей его природе и людям, которые живут и трудятся на его берегах. Особое внимание хочется обратить на книгу Виктора Петровича Астафьева «Царь-рыба». Это одно из лучших произведений широко известного у нас в стране и за рубежом писателя-сибиряка, Героя Социалистического Труда. Ему  знакома и понятна жизнь своих героев – сельских жителей,  промышляющих охотой и рыбалкой. Он много размышляет о перипетиях судьбы  и нравственных основах человеческих поступков. На его глазах меняется жизнь в суровом Сибирском крае. «Переменилась моя родная Сибирь. Всё течет, всё изменяется – свидетельствует седая мудрость. Так было. Так есть. Так будет»,  - такой мыслью и размышлением о времени заканчивает автор свое повествование в рассказах.  Книга имеет непростую историю. Её долгое время запрещала советская цензура, о чем автор повествует в своей вступительной статье. Данное издание опубликовано Красноярским редакционно-издательским центром «Гротеск» в 1993 году к 70-летнему юбилею  Виктора Астафьева.  Впервые оно публикуется в полном объеме. Это потрясающее произведение по своему глубокому смыслу. Книга, которая удовлетворяет всем требованиям любого читателя. В произведении очень красивое и необычное описание природы. Очень хороший, проникновенный слог. Описание всего происходящего «без приукрашивания». Истории Астафьева берут за душу и остаются в памяти на всю жизнь!
Своего рода раритетом является сборник «Родной Енисей», выпущенный Красноярским краевым издательством в 1951 году. Составителями была сделана попытка обобщить  опыт поэтического раскрытия поражающих картин природы Енисея и жизни на его берегах. Включенные сюда лучшие стихи, страницы из очерков и повестей, помогут читателям ясно представить прошлое  края, а молодым авторам привнести в литературу новые образы, новые художественные краски с берегов былинного Енисея.

Открывается книга прекрасным высказыванием А.П.Чехова, побывавшем на берегах Енисея: «…Не в обиду будь сказано ревнивым почитателям Волги, в своей жизни я не видел реки великолепнее Енисея… Я стоял и думал: какая полная, умная и смелая жизнь осветит со временем эти берега…».  Читая эти слова, мы понимаем, какими во многом пророческими они оказались! Единственного не мог предусмотреть великий писатель, – какими неблагодарными окажутся люди, загрязняя красавец Енисей отходами цивилизации. 
Заканчивается книга обстоятельным аналитическим послесловием одного из составителей сборника – исследователя – фольклориста, члена Союза советских писателей СССР Александра Вениаминовича Гуревича «Жизнь на берегах Енисея – неисчерпаемая творческая тема». Написано оно в лучших традициях советских времен, но, читая его, понимаешь, как не хватает сегодня нам подобного исследования поэтического творчества, посвященного Енисею, в последующие годы. 
Во втором разделе «Покорили тебя, о могучий» богато иллюстрированная литература о строительстве и строителях крупнейших гидроэлектростанций на Енисее.

Мельников, П. Сибирские огни : альбом / П. Мельников, В. Сакк. – М. : Плакат, 1982. – 368 с., ил.

Подвиг на Енисее : из истории строительства Красноярской ГЭС. – М. : Мысль, 1972. – 263 с. : ил.

Поляков, М. Хакасия : фотоальбом / М. Поляков. -  М. : Советская Россия, 1980. – 128 с.

Саяно-Шушенская ГЭС : альбом. – Красноярск : Кн. изд-во, 1985. – 208 с.

Сильней Енисея : были о молодых строителях Красноярской ГЭС. – Красноярск : Кн. изд-во. – 1974. – 268 с. : ил.

Урман, А. Разбуженные Саяны / А.Ш. Урман. – Красноярск : Кн. изд-во. – 1980. – 112 с., ил.


Из множества книг хочется обратить  внимание читателя прежде всего  на альбом «Саяно-Шушенская ГЭС», выпущенный Красноярским книжным издательством в 1985 году. 

Саяно-Шушенская ГЭС – одна из крупнейших в мире, построенная в нашем регионе, и энергию которой мы потребляем. В начале издания дается краткая история электрификации нашей страны с первых лет советской власти, подкрепленная фотодокументами. В альбоме 6 глав, в которых последовательно от планов, изыскательских работ к их поэтапному осуществлению раскрывается масштабная картина гигантской всенародной стройки. Здесь красочные фотографии со строительных площадок гидроэлектростанции и города Саяногорска, фотографии лучших гидростроителей, для многих из которых  Саяно-Шушенская ГЭС была не первая в их жизни. Приведена хроника строительства за 1978-1985 годы, поэтапных пусков в строй одного за другим гидроагрегатов ГЭС. 

Прошло уже три десятка  лет с ввода в эксплуатацию Саяно-Шушенской ГЭС. Забываются  размах и величие этой стройки, особенно после памятной трагедии 2009 года, унесшей жизни 75 человек. Книга рассказывает о строительстве гидроэлектростанции и значимости совершенного человеком подвига на Енисее. 
В третий раздел «Енисейские дали» включены книги, являющиеся своего рода путеводителями по реке.
Колесов, А. По Енисею : путеводитель / А.Н. Колесов. – Красноярск : Кн. изд-во, 1971. – 150 с., [25] л. ил.

Кублицкий, Г. Уходит река к океану… / Г. Кублицкий. – Красноярск : Кн. изд-во, 1976. – 424 с.

Петров, Б. Мой край Сибирский / Б. Петров. – Красноярск : Кн. изд-во, 1978. – 200 с.

Титов, Ю. Сибирь, Сибирь… : дневник художника. / Ю. Титов. – М. : Изобразительное искусство, 1977. – 110 с. 

Чаган В. От Дивногорска до Диксона / В. Чаган. – Красноярск : Кн. изд-во, 1976. – 190 с.

Книга очерков «Уходит река к океану…» написана  Георгием Ивановичем  Кублицким  — советским писателем, журналистом, путешественником, популяризатором географии и истории стран мира. Автор более 30-ти книг, он немало книг посвятил Сибири, Енисею, где он родился, в молодые годы был журналистом. Книга «Уходит река к океану…» в первый раз была издана Красноярским книжным издательством в 1971 году и получила высокую оценку читателей и прессы. В 1976 году она была переиздана с существенными дополнениями, новыми сведениями, а в 1980 году была переиздана центральным издательством «Советский писатель», что говорит о её значимости и популярности в те годы.
Книга рассказывает о встречах с рекой на протяжении нескольких десятилетий, о жизни возле Енисея и на Енисее. Настоящее переплетается в ней с прошлым, далеким и недавним. Автор застал еще бурлаков-лямщиков на притоках Енисея. Это было в 1936 году. Бесспорно его заявление: «Сегодняшнюю Сибирь знают и строят десятки миллионов. Вчерашнюю помнят сотни тысяч. По разным причинам забыты имена многих, кто в свое время хорошо послужил Сибири. Разве не должны мы сегодня вспомнить их…?». Писатель отдает предпочтение тому, о чем мало писалось и говорилось и  свидетелем чего ему довелось быть. Этим и ценна книга, которую мы предлагаем вниманию читателей.
На выставке представлен новый буклет, созданный в рамках подготовки к конкурсу библиотек «Енисей литературный», в который вошли стихи поэтов-сибиряков, в том числе черногорцев – Светланы Ромашиной и Владимира Тургенева,- и информационный список литературы о нашей замечательной великой реке.

