СЦЕНАРИЙ
Эколого – литературного дебюта «Поем тебе, красавец Енисей!»

На экране заставка с названием мероприятия. В зале развернута выставка литературы  «Река жизни  Енисей». На столах представлены работы команд-участников мероприятия.

На экране видеоролик с песней Константина Дерра «Енисей». Звучит первый куплет и припев песни.
1 Ведущий: 
«Взяв разбег широкий по тайге дремучей 
Держит путь далёкий Енисей могучий. 
С юга Красноярья вьётся словно змейка 
К центру Заполярья, к северной Курейке…
2.Ведущий
В синем полноводье мощь реки и сила… 
Щедро мать природа в Енисей вместила. 
Сквозь круги столетий, сквозь туман и тучи 
Гонит дерзко волны Енисей могучий!»
Светлана Ромашина
1.Ведущий
Добрый день, дорогие друзья! Наш Эколого – литературный дебют «Поем тебе, красавец Енисей!» посвящен ставшему уже традиционным празднику Дню Енисея. Для приветствия наших участников слово предоставляется директору Централизованной библиотечной системы Людмиле Павловне Табачных.

Выступление директора МКУ ЦБС г.Черногорска  Л.П.Табачных.
2 Ведущий

 Наше мероприятие проходит в рамках республиканского конкурса библиотек «Енисей литературный».
 Сегодня на суд жюри будут представлены коллективные творческие работы команд, возглавляемые работниками библиотек Централизованной библиотечной системы и Горно-строительного техникума. Всего 7 команд. Участниками  нашего эколого-литературного дебюта стали самые различные группы населения: учащиеся, студенты, активисты общественных организаций – всего … чел. Поступили заявки на участие в 4 номинациях: поэзия; художественная проза; документалистика; лозунги, речевки, синквейны. В каждой номинации будет определен победитель с вручением диплома. Остальные команды - участники получат благодарственные письма и, конечно же - моральное удовлетворения за свой вклад в дело сохранения нашей любимой реки.
1 Ведущий

Команды отлично потрудились, проявили изобретательность, выдумку, оригинальность. Вот здесь на столах находятся результаты проведенной работы в виде изделий из пластиковых бутылок, собранных на берегу Енисея, макетов, плакатов и листовок.  Кроме того, каждой команде будет дана возможность предоставить вниманию зрителей свою творческую работу.
Оценивать творчество наших команд будет компетентное жюри в составе:

Раздобариной Натальи Александровны – заведующей методическим отделом Центральной городской библиотеки им. А.С.Пушкина г.Черногорска» – председателя жюри;
Татьяны Ивановны Вульферт –  почетного гостя, поэта, члена литературных объединений «Уголек» города Черногорска и «Стрежень» города Саяногорска;

Маргариты Николаевны Кузнецовой – заведующей сектором краеведческой литературы Центральной городской библиотеки им. А.С.Пушкина

1 Ведущий

Итак, мы переходим к выступлениям команд. Так как ряд команд подготовили выступления в нескольких номинациях, то мы будем предоставлять всем возможность выступить с полной программой. 
Первой приглашается команда гостей - библиотеки Горно-строительного техникума во главе с заведующей  Заподовниковой Кристиной Валерьевной. Номинация – документалистика, поэзия. 
Выступление команды (подробнее см.Приложение 1)
2 Ведущий
На площадку приглашается команда хозяев этого здания – Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина. Номинация – лозунги, речевки, синквейны
Выступление команды (подробнее см.Приложение 2)

1. Ведущий

Приглашается команда дебютантов Центральной детской библиотеки. Номинация – художественная проза.
Выступление команды (подробнее см.Приложение 3)
2 Ведущий
Приглашается команда Центра чтения Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина. Номинация – лозунги, речевки, синквейны
Выступление команды (подробнее см.Приложение 4)

1 Ведущий
Приглашается команда библиотеки-филиала №1 Централизованной библиотечной системы города Черногорска. Номинация поэзия.
Выступление команды (подробнее см.Приложение 5)

2 Ведущий

Приглашается команда библиотеки-филиала №2 Централизованной библиотечной системы города Черногорска. Номинации – поэзия и художественная проза.
Выступление команды (подробнее см.Приложение 6)

1 Ведущий

Завершает выступления конкурсантов юная команда библиотеки-филиала №4  Централизованной библиотечной системы города Черногорска. Номинация – лозунги, речевки, синквейны.
Выступление команды (подробнее см.Приложение 7)

2 Ведущий

Просим жюри подвести итоги выступлений наших дебютантов. А  вниманию гостей предлагаем обзор книжно-иллюстративной  выставки «Река жизни-Енисей», подготовленный библиотекарем сектора краеведческой литературы Светланой Ивановной Карамашевой 
Обзор книжной выставки (подробнее см.Приложение 8)
2 Ведущий

Жюри готово объявить итоги эколого – литературного дебюта. Слово предоставляется председателю жюри Наталье Александровне Раздобариной.
Поведение итогов но номинациям, награждение победителей и участников.

2 Ведущий

В заключение предоставляем слово нашему почетному гостю, поэтессе Татьяне Ивановне Вульферт.

Звучат стихи поэтессы. 

Общая фотография на память.

